

ИРКУТСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

№ 175

Изъ Св. Зак. Т. II, изд. 1892 г., ст. 543. Статьи официальной части Губернскихъ Ведомостей и приравлений къ нимъ имѣютъ для всѣхъ присутственныхъ мѣстъ и должностныхъ лицъ своей губерніи, до коихъ онѣ касаются, а также для всѣхъ прочихъ губернскихъ и областныхъ Правленій равную силу съ указами и сообщениями Губернскаго Правленія.

Объявленія для напечатанія принимаются въ Конторѣ Редакціи ежедневно, исключая воскресные дни и праздники, отъ 10 до 4 часовъ дня.

Подписная цѣна: Безъ доставки и пересылки на годъ—6 р., на 1/2 года—3 р. 40 к., на 3 мѣс.—2 р. 40 к., на 1 мѣс.—1 р. Съ пересылкой и доставкой: на годъ—7 р., на 1/2 года—4 р. 10 к., на 3 мѣс.—2 р. 45 к., на 1 мѣс.—1 рубль.
ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: въ редакціи Губернскихъ Ведомостей и магазинѣ Макушина. «Ирк. Губ. Вѣд.» выходятъ ежедневно, кромѣ дней посѣдырадныхъ.
Телефонъ редактора—№ 192. Отдѣльные №№ газ. продаются по 5 к. Телеф. ред. и типогр.—№ 254.

Концертный залъ „ДЕКО“

Сегодня и ежедневно большіе разнообразнѣе ДИВЕРТИСМЕНТЫ при участіи вновь прибывшихъ артистовъ и артистокъ.

РЕСТОРАНЪ „ДЕКО“

МЕНЮ ОБѢДА НА 10 АВГУСТА:

щи португальскія, ватрушки, консоме Шуфлеръ, пирожки, линюкъ Жанвилъ, битки Скобелевскіе. ЖАРКОЕ: жю-де-мутоль. СЛАДКОЕ: пуншъ Роменскъ.

Обѣды отъ 1 часу до 6 часовъ

Обѣдъ изъ 2-хъ блюдовъ—50 к., изъ 3-хъ—75 к., изъ 4-хъ—1 р.

ГОСТИНИЦА „ДЕКО“

Всѣ номера заново отремонтированы.

Электрическое освѣщеніе

во всѣхъ номерахъ—**БЕЗПЛАТНО.**

Номера—отъ 1 руб. 50 коп. до 7 руб. въ сутки. Комисіонеры на вокзалѣ ко всѣмъ поездамъ.

„С.-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ХИМИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРІЯ“

Парижъ 1889 г.
Парижъ 1900 г.

Измайловскій пр., № 27.

ЗОЛОТЫЯ МЕДАЛИ Нижн.-Новг. 1896 г.

ТУАЛЕТНЫЙ УКСУСЪ

Разнообразныя косметическія свойства этого состава сдѣлали его важною потребностью для туалета.

Въ продажѣ у извѣстныхъ торговцевъ парфюмерными товарами и въ аптекарскихъ магазинахъ.

Представитель для Сибири Л. Верляинъ.

20. (29)

При гостиницѣ „Россия“

ОТКРЫТЬ САДЪ.

ОБѢДЫ ОТЪ 2 Ч. ДНЯ.

Во время обѣда и вечеромъ

ИГРАЕТЪ ДАМСКІЙ ОРКЕСТРЪ

ДО 2 ЧАСОВЪ НОЧИ.

ЕЖЕДНЕВНО ШАШЛЫКИ.

Кухня подъ управленіемъ И. А. Широкова.

ПРОДАЮТСЯ Олекминскіе золотые прииски

въ Восточной Сибири,

принадлежавшіе почетному гражданину, нынѣ умершему, ДМИТРИЮ ВАСИЛЬЕВИЧУ ПЛЕТЮКИНУ, расположенные по нижнему теченію и устью рѣки Бодайбо, впадающей въ Витимъ, всего девять приисковъ: Брещенскій, Второй Дмитріевскій, Михайловскій, Второй Николаевскій, Миниатурный, Захарьевскій, Степановскій, Скалистый и Спорный; общая площадь приисковъ 634 десятины, протяж. 10958 погон. саж. На приискахъ имѣются дома, казармы, амбары, нѣкоторыя машины; приискъ Спорный, лежащій въ устьѣ Бодайбо, можетъ разрабатываться драгами.

Прииски продаются во исполненіе духовнаго завѣщанія покойнаго Д. В. Плетюхина душеприказникомъ послѣдняго, директоромъ Иркутскаго промышленнаго училища д. ст. сов. Тышко, которому и слѣдуетъ адресовать предложенія по сему предмету.

Прииски могутъ быть проданы или всѣ вмѣстѣ, или каждый въ отдѣльности; покупная сумма, при извѣстныхъ условіяхъ, можетъ быть разсрочена на одинъ годъ.

Заявленія о покупкѣ приисковъ, какъ письменныя, такъ и словесныя, будутъ приниматься до 15 августа сего 1901 года. Если по наступленіи сего срока, продажа приисковъ не состоится, то будутъ назначены публичные торги въ обычномъ порядкѣ.

Адресъ для писемъ: г. Иркутскъ, директору промышленнаго училища Викентію Іосифовичу Тышко; для телеграммъ: Иркутскъ, Тышко.

АНОНСЪ.

лотерея-аллегри и большое гулянье

въ городскомъ интендантскомъ саду

въ пользу приюта для арестантскихъ дѣтей въ городѣ Иркутскѣ

состоится въ воскресенье 12 сего августа.

Начало лотереи-аллегри и гулянья—въ 3 часа дня.

Подробности—въ афишахъ.

И. К. ГОЛУБЕВЪ.

МОСКВА, Покровка, домъ церкви Іоанна Предтечи.

ОТДѢЛЕНІЕ КОНТОРЪ РЕДАКЦІИ

для приѣма подписки и объявленій на всѣ газеты и журналы.

Иркутское Отдѣленіе ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА

объявляетъ, что приобретенные имъ съ публичныхъ торговъ 2 іюля с. г. металлы б. Общества Восточно-Сибирскихъ заводовъ: 375.000 пудовъ нагроточнаго и штикового чугуна, 163.000 мартовской стали и 1.800.000 пудовъ желѣзной отсортированной руды—продаются Отдѣленіемъ партиями до 1.000 пудовъ по волевой цѣнѣ. 2—3

„БРИСТОЛЬ“

ПРИ РЕСТОРАНѢ САДЪ СЪ ОРКЕСТРОМЪ МУЗЫКИ.

Торговля до 2 час. ночи.

НОМЕРА, ЗАНОВО ОТДѢЛАННЫЕ,

отъ 75 копѣекъ въ сутки.

ИМѢЕТСЯ ОМНИБУСЪ

въ дипломной упряжкѣ для бесплатнаго провоза гг. пассажировъ съ вокзала въ гостиницу.

АКУШЕРКА Л. РУТЧЕНКО.

Ланская улица, домъ № 36. Телефонъ № 240.

ВЫДАННАЯ МНОЮ

въ май мѣсяцѣ сего года Иркутскому цеховому Генералу Георгіевичу Кезелю довѣренность, съ 27 іюля, прекращается. Кузнецъ Лоскутовъ. 3—8

При типографіи Сизыкъ въ Иркутскѣ

ПРОДАЮТСЯ КАРТЫ расположенія золотыхъ приисковъ ОЛЕКМИНСКОЙ и ВИТИМСКОЙ системъ. По желанію могутъ быть наклеены на коленкоръ.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

ОТДѢЛЬ 1-й. ОБЩІЙ

ВЫСОЧАЙШЕ утвержденное мнѣніе Государственнаго Совѣта.

Объ измѣненіи постановленій о дисциплинарной ответственности содержащихся подъ стражею въ тюрьмахъ и исправительныхъ отдѣленіяхъ и о предупрежденіи побѣга арестантовъ.

Его Императорское Величество всеподлежавшее мнѣніе въ Общемъ Собраніи Государственнаго Совѣта объ измѣненіи постановленій о дисциплинарной ответственности содержащихся подъ стражею въ тюрьмахъ и исправительныхъ арестантскихъ отдѣленіяхъ и о предупрежденіи побѣга арестантовъ Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Подписалъ: Предѣдатель Государственнаго Совѣта **МИХАИЛЬ.**

23 мая 1901 г.

Мнѣніе Государственнаго Совѣта.

Выписано изъ журналовъ Соединенныхъ Департаментовъ Гражданскихъ и Духовныхъ Дѣлъ и Законовъ въ Общемъ Собраніи, разсмотрѣвъ представленіе Министра Юстиціи объ измѣненіи постановленій о дисциплинарной ответственности содержащихся подъ стражею въ тюрьмахъ и исправительныхъ арестантскихъ отдѣленіяхъ и о предупрежденіи побѣга арестантовъ, мнѣніемъ положилъ:

1. Въ измѣненіе, дополненіе и отмену подлежащихъ узаконеній, постановить нижеслѣдующія временныя правила о дисциплинарной ответственности содержащихся подъ стражею въ

тюрьмахъ и въ исправительныхъ арестантскихъ отдѣленіяхъ и о предупрежденіи побѣга арестантовъ:

1) За нарушеніе порядка въ тюрьмахъ и въ исправительныхъ арестантскихъ отдѣленіяхъ арестанта подвергается:

а) выговору вѣднѣ или въ присутствіи другихъ арестантовъ;

б) лишенію права чтенія, кромѣ книгъ духовнаго содержанія, на срокъ не свыше одного мѣсяца;

в) лишенію права переписки на срокъ не свыше одного мѣсяца;

г) лишенію свиданій на срокъ не свыше одного мѣсяца;

д) воспрещенію приобретать на собственныя средства съѣстные припасы и другіе, допускаемые въ мѣстѣ заключенія, предметы на срокъ не свыше одного мѣсяца;

е) лишенію права распоряжаться половиною заработанныхъ денегъ на срокъ не свыше одного мѣсяца;

ж) лишенію заработка за прошедшее время не болѣе одного мѣсяца, а въ болѣе важныхъ случаяхъ—не болѣе двухъ мѣсяцевъ;

з) уменьшенію пищи до оставленія на хлѣбѣ и водѣ на срокъ не свыше трехъ дней;

и) аресту въ свѣтломъ карцерѣ на срокъ не свыше одной недѣли;

і) аресту въ темномъ карцерѣ на срокъ не свыше одной недѣли, съ переводомъ въ свѣтлый карцеръ и съ разрѣшеніемъ прогулки черезъ три дня въ четвертый.

2) На арестанта, буйствующаго въ карцерѣ, можетъ быть надѣта смирительная рубашка, способъ и условія употребленія коей опредѣляются въ издаваемыхъ Министромъ Юстиціи инструкціяхъ.

3) За нарушеніе порядка въ исправительныхъ арестантскихъ отдѣленіяхъ, въ болѣе важныхъ случаяхъ, арестанта подвергается:

а) аресту въ свѣтломъ карцерѣ на срокъ не свыше одного мѣсяца;

б) аресту въ темномъ карцерѣ на срокъ не свыше одного мѣсяца, съ переводомъ въ свѣтлый карцеръ и съ разрѣшеніемъ прогулки черезъ три дня въ четвертый.

Для лицъ, которыя до осужденія ихъ не были изъяты по закону отъ наказаній тѣлесныхъ, указанныя выше (а. и б.) мѣры взысканія могутъ быть замѣнены наказаніемъ розгами не свыше пятидесяти ударовъ.

4) Дѣйствіе предшешей (3) статьи распространяется на тѣхъ изъ содержащихся въ тюрьмахъ арестантовъ, которые подвергнуты тюремному заключенію взамиѣ отдачи въ исправительнаго арестантскія отдѣленія по отдаленности сихъ послѣднихъ или по неимѣнію въ нихъ мѣста.

5) Взысканія, установленныя статьями 1 и 2, налагаются властью начальника мѣста заключенія, который имѣетъ право подвергать арестанта не только одному, но одновременно и нѣсколькимъ изъ перечисленныхъ въ статьѣ 1 взысканій.

Взысканія, установленныя въ пунктѣ а) статьи 1, налагаются на послѣдственныхъ арестантовъ, а также на содержащихся подъ стражею неисправныхъ должниковъ, начальникомъ мѣста заключенія. Въ же прочія взысканія, въ означенной статьѣ перечисленныя, налагаются на упомянутыхъ лицъ начальникомъ мѣста заключенія не иначе, какъ съ согласія подлежащаго лица прокурорскаго надзора, при чемъ, какъ письменныя, такъ и личныя, сношенія подсудимыхъ съ ихъ защитниками, а неисправныхъ должниковъ съ ихъ повѣренными—не могутъ быть воспрещаемы подъ видомъ наложенія на нихъ лицъ дисциплинарныхъ взысканій.

6) Взысканія, установленныя статьєю 3, налагаются въ городѣ С.-Петербургѣ—властью

начальника главного тюремного управления, а в прочих местностях — по соглашению начальника места заключения с подлежащим лицом прокурорского надзора и тюремным инспектором, там, где он есть, с утверждения губернатора.

7) Постановления предшедших (1—6) статей применяются к пересыльным арестантам, как во время содержания их в местах заключения, так и во время этапного следования, причем высылка, установленная статьей 3, могут быть налагаемы лишь на тех из сих арестантов, которые судебными приговорами присуждены к отдаче в исправительные арестанские отделения. Отправление по судебным приговорам на место ссылки или в каторгу, в отношении налагаемых на них высылки, приравниваются к содержащимся в исправительных арестантских отделениях.

8) Арестанты, учинивший побег, а равно избитый в покушении или приготовлении к побегу, может быть заключен в отдельную камеру и, сверх того, закован в кандалы, причем, однако, послѣдняя мера не должна быть применяема к лицам, заключенным в кандалы по закону не допускается.

9) На пересыльных арестантов, в пути, для предупреждения побегов, могут быть наложены наручники, с соблюдением изъятий, в отношении заключения в кандалы законом установленных.

10) Указания в статьях 8 и 9 мѣры для предупреждения побѣга арестантов принимаются властью начальника места заключения, который в всяком случае наложения на арестанта кандалов доводит до свѣдѣнія подлагающего лица прокурорского надзора.

II. В изъяснение, дополнение и отмену подлежащих узаконений, постановить:

Из содержащихся под стражей в тюрьмах и исправительных арестантских отделениях не могут быть заключены в кандалы: 1) задержанные полицією; 2) состоящие под следствием и судом, обвиняемые в таких преступлениях дѣяниях, за которые закон опредѣляет наказание, не соединенныя с лишением всѣхъ правъ состоянія; 3) осужденные къ срочному заключению в тюрьму в наказание за преступления и проступки; 4) неисправные должники; 5) лица, посланные по приговору крестьянских обществ; 6) малолѣтние и несовершеннолѣтние, имѣющие менѣе семнадцати лѣтъ отъ роду, и 7) всѣ лица, до ихъ сужденія изъятые по закону отъ телесныхъ наказаній.

III. Статью 93, первую часть статьи 237, а равно статьи 238, 242, 243, 271, 272, 296, 315, 324—326, 366, 377 сь принятыми 1 и 2 (по прод. 1895 г.) устава о содержащихся под стражей (свод. зак., т. XIV, изд. 1890 г.)—отменить.

IV. Девяты, удерживаемыя на основаніи пункта ж статьи 1 правилъ, въ отдѣлѣ I настоящаго узаконенія изложенныхъ,—обращать въ сборный тюремный капиталъ.

V. Предоставить Министру Юстиціи, въ развитіе правилъ, изложенныхъ въ отдѣлѣ I настоящаго узаконенія, и въ разъясненіе порядка приложенія оныхъ, издавать инструкціи.

Подлинное мѣстное подписано въ журналахъ Предсѣдателя и Членовъ.

ОТДѢЛЪ II-й, МѢСТНЫЙ.

ПРИКАЗЪ

Г. Иркутскаго Губернатора.

7 августа 1901 г. № 112.

Увольняется отъ должности и службы, согласно прошенію, по болѣзни, журналистъ Иркутскаго городского полицейскаго управленія, коллежскій ассесоръ Гостиловскій.

Назначается секретарь Иркутскаго городского полицейскаго управленія, губернской секретарь Малиновскій—приставомъ Иркутской городской полиціи, бригадиромъ той же полиціи коллежскій секретарь Мясининъ секретаремъ названнаго полицейскаго управленія.

Подписал и. д. Губернатора, Вице-Губернаторъ Дьяновскій.

За Вице-Губернатора А. Людвигъ.

Совѣтникъ А. Виноградовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

ПО СИБИРИ.

Иркутскъ еще только ожидаетъ городскихъ выборов, а во многихъ городахъ Сибири она уже закончилась и хотя прошли, судя по газетнымъ сообщеніямъ, безъ особыхъ осложнений, но все-таки выдвинули на очередь нѣсколько вопросовъ, надъ которыми, пожалуй, не мѣ-

стало бы остановиться и нашему городскому управленію.

Въ Омской, напр., думѣ возникъ вопросъ: на сколько удобно совмѣщать въ одномъ лицѣ должности секретаря думы и секретаря управы. Корреспондентъ „Сибирской Жизни“ сообщаетъ, что вопросъ этотъ поднимался еще два года тому назадъ, въ июньскомъ засѣданіи 1899 года, когда нѣкоторые гласные настаивали на необходимости имѣть отдѣльно думскаго секретаря и отдѣльно управскаго.

Корреспондентъ находитъ, что думскій секретарь—главное болѣе мѣсто омской думы; онъ получаетъ лишь 300 руб., благодаря чему трудно подыскать подходящаго человѣка, и поневоле эти двѣ должности—секретаря думы и управы—приходится совмѣщать въ одномъ лицѣ. Еще два года тому назадъ гласные высказывались за то, что думскій секретарь долженъ быть вполнѣ интеллигентный человѣкъ, владеющій перомъ, могущій оформить докладъ и проредактировать его, онъ долженъ быть душою засѣданія, стоять на стражѣ интересовъ города, а не быть только управцемъ, какъ бываетъ человѣкъ, зависящій матеріально отъ управы.

Два года тому назадъ дума горячо дебатовала эти вопросы; въ эти два года она долгие была ознакомилась съ результатами этого совѣщенія, и, несмотря на это, и въ этомъ году рѣшила не только совмѣстить эти двѣ должности, а пошла дальше: выборную должность думскаго секретаря она сдѣлала жалкимъ придаткомъ къ должности управскаго секретаря и должность по выбору пристегнула къ должности по назначенію городского головы.

Изъ всѣхъ преній, которыя затянудись на довольно продолжительное время, мы остановимся на болѣе характерныхъ, болѣе обрисовывающихъ данный вопросъ. Г. Остапенко (городской голова) говоритъ, что доклады всѣхъ въ думѣ ведутся думскимъ секретаремъ и только онъ, по добровольному соглашенію со своимъ секретаремъ, какъ вѣдь, такъ и думаетъ вести эти доклады самъ, если это не будетъ отражаться на дѣлѣ.

Г. Ветохинъ весьма убѣдительно доказываетъ необходимость имѣть отдѣльнаго думскаго секретаря, такъ какъ городской голова можетъ быть пристрастнымъ въ рѣшеніи нѣкоторыхъ вопросовъ и можетъ дѣлать доклады съ извѣстными субъективными освѣщеніемъ.

Г. Яшерова. Почему вы думаете, что городской голова непремѣнно будетъ вносить субъективное освѣщеніе при докладѣ дѣла, а думскій секретарь не будетъ?

На главный вопросъ г. Яшерова никто изъ гласныхъ по существу не отвѣтилъ, потому, вѣроятно, что гласные не все говорятъ, что думаютъ. Иначе они бы сказали, что не въ одномъ Омскѣ, а во всѣхъ городахъ существуютъ два тенія, и всегда диаметрально противоположныя, постоянно борющіяся между собою: это теченіе управское и теченіе думское. Во всѣхъ думѣхъ существуютъ партіи, и это можетъ считаться первымъ проявленіемъ жизни; въ каждой партіи есть руководители, вожди, и представитель всакой партіи будетъ говорить съ точки зрѣнія своей партіи, т. е. съ точки зрѣнія лично своей, а слѣдовательно будетъ вносить субъективное. Представитель управской партіи будетъ говорить одно; представитель думъ будетъ говорить другое—вотъ о какомъ субъективизмѣ говорилъ г. Ветохинъ.

Г. Крековъ говоритъ о томъ, что каждый вопросъ, который докладывается думѣ, требуетъ изученія, требуютъ затраты времени и что гласные не всегда знакомы съ вопросомъ, невольно могутъ поддаваться тому освѣщенію, которое будетъ дѣлаться докладчикомъ.

Г. Яшерова. А мы зачѣмъ здѣсь? Развѣ мы приходимъ сюда? Мы должны работать, должны выкачать въ обсуждаемый вопросъ. Намъ нужны факты, а съ освѣщеніемъ мы справимся.

Г. Крековъ. Докладчикъ, прежде чѣмъ доложить дѣло, изучаетъ его, а на это нужно время; у городского головы и такъ много дѣла. У насъ нѣтъ отчетовъ думскихъ засѣданій. Нуженъ думскій секретарь для составленія отчетовъ.

Нѣкоторые гласные предлагали отложить рѣшеніе вопроса, такъ какъ можетъ быть въ думѣ не всѣ съ нимъ ознакомлены и для того, чтобы наметить лицо на должность секретаря думы. Большинство думъ пожелало покончить съ вопросомъ въ это же засѣданіе и баллотировкою было рѣшено остаться при прежнемъ совѣстительствѣ, при чемъ за исполненіе обязанностей городского секретаря секретарю управы назначено добавочное жалованье въ размѣрѣ 300 рублей въ годъ.

Изъ передаваемыхъ корреспондентомъ довольно подробно думскихъ преній можно заключить, что при установленіи совѣстительства Омская дума руководствовалась, главнымъ образомъ, соображеніями объ экономіи.

У насъ въ Иркутскѣ соображенія эти не играли видной роли при установленіи такого же совѣстительства. Напротивъ, соединяя въ одномъ лицѣ двѣ секретарскія должности, прежде всего рассчитывали улучшить ходъ думскихъ дѣлъ. Предполагалось, что секретарь городской управы, находящійся постоянно въ курьѣ всѣхъ управскихъ дѣлъ, явится наилучшимъ докладчикомъ для думы. Указанный выше антагонизмъ между двумя теченіями—думскимъ и управскимъ—совершенно игнорировался и съ этой стороны дума, надо полагать, не предвидѣла какихъ-либо неудобствъ.

Въ настоящее время совѣстительство имѣть у насъ за собою уже четырехлѣтній опытъ и думѣ придется рѣшить оставить ли этотъ порядокъ и на будущее время, или же возвратиться къ выбору отдѣльнаго городского секретаря.

За все время дѣятельности думы настоящаго состава неудобства совѣстительнаго двухъ секретарскихъ должностей порядкомъ таки давали себя чувствовать. Два противоположныхъ теченія въ городскихъ дѣлахъ сказывались временами довольно резко, и вполнѣ естественно, что доклады, дѣлаемые думѣ секретаремъ, который находится въ полной зависимости отъ городской управы, далеко не отличались объективностью. Съ другой стороны, мѣстная печать безконечное число разъ указывала на феноменальную непопулярность и негодность этихъ докладовъ, которыя трудно простить даже и человѣку, не стоящему «въ курьѣ управскихъ дѣлъ».

Мы съ своей стороны думаемъ, что возникновеніе совѣстительства въ нашей думѣ вызвано небольшою логической ошибкой. Совершенно независимый отъ управскаго состава, избранный думою городской секретарь безусловно необходимъ и только при такомъ независимомъ секретарѣ—докладчикѣ дума можетъ съ достоинствомъ выполнять свою роль верховнаго органа город-

скаго самоуправленія. Если бы такое выборное независимое лицо могло исполнять и обязанности секретаря городской управы, совмѣщеніе этихъ должностей установилось бы нѣсколько понятнымъ, отъ упраздненія же выборной должности и передачи ея функций называемому городскому управой лицу—трудно ожидать хорошихъ послѣдствій.

Будемъ надѣяться, что новая дума серьезно отнесется къ этому важному вопросу, правильное разрѣшеніе котораго должно чувствительно отразиться по предстоящей ей дѣятельности. Совѣстительство у насъ явленіе новое и если дума сознаетъ его неудобства, существованіе такого порядка не можетъ быть оправдано соображеніями экономіи, тѣмъ болѣе, что гораздо большіе суммы можно сэкономить на многихъ отрасляхъ городского хозяйства, стоитъ только повнимательнѣе наблюдать за порядкомъ расходованія городскихъ суммъ.

А теперь о порядкѣ расходованія городскихъ денегъ даже дума не можетъ получить яснаго представленія. Заинтересовалась было она вопросомъ о ремонтныхъ расходахъ, выбрала для проверки этихъ расходовъ специальную комиссію, но о результатахъ работъ послѣдней до сихъ поръ ничего не знаетъ, хотя докладъ комиссіи давно уже сданъ въ городскую управу.

Во всякомъ случаѣ, можно утѣшаться хоть тѣмъ, что какъ бы ни произволились расходы, наличныхъ денегъ пока еще хватаетъ. А вотъ енисейцы дожили до того, что ихъ городская касса оказалась совсѣмъ пустою.

Золотопромышленность, которую жилъ Енисейскъ и которую славился далеко за предѣлами Россіи, за послѣднее десятилѣтіе сильно пала, такъ что въ тайгѣ не работаетъ и трети бышаго числа рабочихъ. А съ проведеніемъ желѣзной дороги, Енисейскъ, оказавшись вдали отъ торговаго промышленнаго центровъ, какъ бы застылъ въ своемъ развитіи, даже въ послѣднее пятилѣтіе началъ очень быстро падать. Въ немъ нѣтъ той бойкой жизни, какая замѣтна въ промышленныхъ городахъ хотя бы той же Сибири, и развѣ нѣтъ подвижности населенія и капиталовъ—все останавливается въ своемъ развитіи и начинаетъ быстро падать. Это касается и золотопромышленности, и торговли, и рыбнаго промысла—главныхъ источниковъ жизни Енисейска. Дѣло дошло до того, что бюджетъ города исчисляется лишь 40 тысячами и то онъ сведенъ съ дефицитомъ въ 5 тысячъ рублей. А теперь выяснилось, что дефицитъ будетъ значительно больше—чуть-чуть не въ 10 т. руб.; это составляетъ свыше 25% всей суммы доходовъ. Кажется, такое не только не нормальное, но и рѣдкое—исключительное явленіе должно было бы обратить на себя самое серьезное вниманіе г. гласныхъ. А на самомъ дѣлѣ большинство гласныхъ начинаютъ думать о городскихъ дѣлахъ лишь на засѣданіи думы и свои скороспѣлые проекты, не стѣсняясь ни ихъ происхожденіемъ, ни поверхностью ихъ, ни подчасъ курьезностью, тутъ же предлагаютъ думѣ для обсужденія. А дума немедленно приступаетъ къ ихъ обсужденію. Гласный Телѣгинъ, тотъ самый подрядчикъ Телѣгинъ, который предлагалъ погѣбить всѣ семьи запасныхъ чиновъ въ одинъ день въ надеждѣ, что «всѣ, какъ и въ Томскѣ, на другой день разбѣгутся», который построилъ «образцовую» больницу въ 42 т. руб., потребовавшую чрезъ 2 недѣли капитальнаго ремонта, предлагалъ для сокращенія расходовъ—распустить пожарную команду и закрыть учебныя заведенія... ни больше и не меньше. Гласный Дементьевъ, бывший городской голова, какъ видно не прочь бы поддержать этотъ проектъ, но «не позволялъ» закрыть учебныя заведенія. Лишь г. Кытмаповъ замѣтилъ—«ну, это не въ нашихъ интересахъ».

Гор. голова Харченко. Надо платить членамъ управы, надо заплатить учителямъ, въ ломбардѣ ни копейки, касса пуста. Намъ придется занять изъ специальныхъ капиталовъ, на первый разъ изъ хлѣбозапаснаго.

С. Востротинъ. Лучше занять у частнаго лица, такъ какъ, если мы будемъ брать изъ специальныхъ суммъ—мы ихъ не будемъ пополнять, потому что никто насъ къ этому не будетъ побуждать.

Гласный Вородкинъ согласился одолжить безъ процентовъ на два мѣсяца около двухъ тысячъ рублей.

Острый кризисъ миновалъ, но на долго-ли? Пора проснуться г. гласнымъ, говорить корреспонденту «Сиб. Жизни», и понять, что казатное отношеніе къ своимъ обязанностямъ можетъ привести къ введенію въ Енисейскъ упреждающаго управленія. Мы уже не говоримъ, что населеніе болѣе чѣмъ недовольно «хозяйничаньемъ» нѣтъшеи управы съ г. Харченко во главѣ.

Управѣ доносить, что готовится кража изъ ломбарда путемъ подлога, она принимаетъ мѣры (!) и ломбардъ прекрасно обкрадывается, на сумму свыше 10 тысячъ рублей. А какіе порядки въ ломбардѣ? Комиссія, выбранная думою для ревизіи ломбарда, заявила, что тамъ такой хаосъ, что ничего ревизовать нельзя. Въ книгахъ какіе-то символическіе знаки, ежемѣсячныхъ подписей членовъ управы о совершеніи мѣсячной ревизіи—нѣтъ, оправдательныхъ документовъ на вѣскольکو тысячъ рублей объ уплатѣ залогодателямъ стоимости украденныхъ ихъ вещей—нѣтъ, а управляющій ломбардомъ г. Ерышковъ, который уплачивалъ эти тысячи, сдѣлавъ все—ухватилъ въ тайгу. Мы обращаемъ самое серьезное вниманіе г. гласныхъ на «хаосъ» (?) въ ломбардѣ и советуемъ потребовать самой точной ревизіи. При хаосѣ возможны всякіе «курьезы», особенно когда «никакихъ оправдательныхъ документовъ нѣтъ», какъ заявлялъ членъ ревизіонной комиссіи, гласный П. Кытмаповъ».

Отечественная хроника.

При обществѣ русскаго садоводства въ С.-Петербургѣ существуетъ особая комиссія, на обязанность которой возложена забота о распространѣнн цвѣто—и дрзонасаженія какъ мѣры развивающей въ молодомъ поколѣнн любовь къ природѣ, а также содѣствующей въ высшей степени желательному увеличенію площади дрзвенныхъ насажденій. Обязанность эту комиссія выполняетъ довольно успѣшно. Въ настоящее время комиссіею выработана программа праздниковъ дрзонасаженія и программа специальнаго брошюры, въ которой предполагается живо и только изложить всю ту пользу, которую обществу принесутъ названныя праздники въ городахъ и селахъ.

Министерство земледѣлія предполагаетъ учредить съ будущаго года особую инспекцію надъ сельско-хозяйственными учебными заведеніями. Будетъ учреждено нѣсколько должностей окружныхъ инспекторовъ съ мѣсто-пробываніемъ въ центрахъ тѣхъ районовъ или округовъ, которые ихъ вѣдѣнію будутъ поручены.

Проектъ преобразованія всѣхъ мѣстныхъ управленій министерства земледѣлія разработать окончателно и вносится на рассмотрениеъ Государственнаго Совѣта.

Въ Петербургѣ учреждается сельско-хозяйственный синдикатъ, съ цѣлью установить непосредственныя сношенія съ крупными рынками въ Европѣ.

Согласно Высочайше утвержденному 7 марта 1901 года журналу комитета сибирской желѣзной дороги, министру финансовъ предложено озаботиться установленіемъ на перевозку по сибирской желѣзной дорогѣ заготовленнаго министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, земледѣлія и государственныхъ имуществъ въ періодъ времени съ 1901 по 1903 годъ для нуждъ переселенцевъ лѣсного матеріала,—такого тарифа, который покрывалъ бы одинъ лишь расходы по движенію.

Вслѣдствіе этого министерствомъ финансовъ, по соглашенію съ министерствомъ путей сообщенія, установленъ на срокъ съ 11 апрѣля 1901 года по 31 декабря 1903 г. льготный въ 1/100 коп. съ версты и пуда подѣемной силы вагона тарифъ на провозъ по сибирской желѣзной дорогѣ вышеуказанныхъ матеріаловъ, при условіи предъявленія надлежащихъ удостовѣреній, выдаваемыхъ мѣстными учрежденіями министерства земледѣлія и государственныхъ имуществъ, съ указаніемъ: а) станцій отправления и назначенія, б) количества груза, предъявляемаго къ перевозкѣ, и в) предназначенія груза именно для нуждъ переселенцевъ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Путешествіе министра внутреннихъ дѣлъ.

21 июня въ 8 1/2 ч. вечера съ такъ называемымъ Рыбинскимъ поѣздомъ Николаевской желѣзной дороги отбылъ изъ С.-Петербурга министръ внутреннихъ дѣлъ егермейстеръ Д. С. Сивягинъ.

Проводя министру прибыли на вокзалъ товарищи министра, директоры и вице-директоры департаментовъ министерства внутреннихъ дѣлъ и другіе чины министерства.

Министръ совершаетъ поездку въ сопровожденіи управляющаго земскимъ отдѣломъ Г. Г. Савича, вице-директора хозяйственнаго департамента С. Е. Крыжановскаго, состоящаго при министерствѣ генералъ-майора А. А. Самойлова и помощника управляющаго земскимъ отдѣломъ, въ званіи камергера двора Его Величества А. Д. Арбузова.

На границѣ ярославской губернской министръ внутреннихъ дѣлъ былъ встрѣченъ мѣстнымъ губернаторомъ гофмейстеромъ Изгумеромъ и 22 июля въ 10 ч. 32 м. утра, прибывъ, въ сопровожденіи ярославскаго губернатора на ст. Харнино, московско-владивостокской жел. дороги.

При встрѣчѣ на станціи моложскій уѣздный предводитель дворянства Азанчевскій поднесъ министру папку мѣстнаго издѣлія, плетеную изъ бересты и отдѣланную по бокамъ гвоздями, которые производятся мѣстными кустарями; папка содержитъ въ себѣ краткое описаніе моложскаго уѣзда и карту, нарисованную мѣстнымъ земскимъ начальникомъ.

Простившись съ встрѣчавшими его лицами, министръ вѣдѣлъ съ губернаторомъ съѣзъ въ экипажѣ и прослѣдовалъ черезъ деревню Несоновку въ село Некоузъ, которое является однимъ изъ большихъ мѣстныхъ центровъ по торговлѣ произведеніями сельскаго хозяйства. Пробывъ черезъ разукрупненную національными флагами триумфальную арку и принявъ хлѣбъ соль отъ жителей села Некоузъ, министръ прослѣдовалъ въ сельскую церковь, гдѣ осматривалъ достопримѣчательности храма.

Предъ храмомъ была построена мѣстная волная дружина село Некоузъ и Прозорова, начальникомъ которой, при выходѣ министра изъ церкви, была поднесена хлѣбъ-соль. Поблагодаривъ за водношеніе, егермейстеръ Сивягинъ бесѣдовалъ съ дружинниками, разспрашивая ихъ о времени учрежденія команды, о мѣстнахъ и приспособленіяхъ для тушенія пожара, имѣющихся въ ихъ распоряженіи.

Затѣмъ, посѣдъ молебствія, съ крестомъ ходомъ, была совершена закладка зданія мѣстнаго волостнаго правленія, при чемъ министръ внутреннихъ дѣлъ положилъ первый камень зданія.

По этому поводу мѣстной волостной старшина обратился къ егермейстеру Сивягину съ просьбой, разрѣшить поставить, въ память посѣщенія имъ настоящаго торжества, въ зданіи сооружаемаго волостнаго правленія доску съ оцѣнкой о времени посѣщенія министромъ села Некоузъ и выразитъ свое на это согласіе собственноручной надписью на оригиналѣ мѣстнаго волостнаго схода, составленномъ по поводу этого событія.

Охотно согласившись исполнить просьбу старшины, Министръ вѣдѣлъ съ тѣмъ выразилъ желаніе въ память своего посѣщенія прислать некуюскому волостному правленію портретъ Государя Императора, долженствующій украсить комнату засѣданій залоченнаго имъ зданія волостнаго правленія.

Осмотрѣвъ затѣмъ земскую больницу и разспросивъ находящіяся въ ней болѣзныя о при ней и ходѣ ихъ болѣзны, егермейстеръ Сивягинъ прошелъ въ особо устроенный для него шатеръ, въ которомъ земскими начальниками чѣтырехъ участковъ моложскаго уѣзда были ему представлены поддѣлственные имъ волостные старшины, поднесшіе хлѣбъ-соль въ благодарность за работу, устроенныхъ полотенцами работы мѣстныхъ кружевницъ.

Поблагодаривъ за хлѣбъ-соль, министръ разспрашивалъ волостныхъ старшинъ о времени ихъ службъ, ходѣ полевыхъ работъ, видахъ на урожай и другія предметы ихъ сельскаго обихода; особенное вниманіе

Министръ обратил на дѣятельность брейтовскаго волостного старшина, на долю котораго, въ виду появленія въ этой мѣстности сибирской язвы, вышла трудная задача принять противозаразные мѣры для борьбы съ эпизоотіею. Выслушав доклад земскихъ начальниковъ о служебной дѣятельности старшина и объявивъ, что наиболее достойные получить вышѣе соотвѣствующія награды, министръ принялъ поднесенную ему чарку вина и провозгласилъ тостъ за здоровье Государя Императора, покрытый громкими „ура“ собравшагося народа и всѣхъ присутствовавшихъ и звуками народного гимна, исполненнаго хоромъ учениковъ и ученицъ соединенныхъ хоровъ мѣстнаго и вертебскаго двухклассныхъ училищъ вѣдомства министерства народного просвѣщенія. Послѣ тоста, провозглашеннаго предводителемъ дворянства Азанчевскимъ за здравіе министра, покрытаго громкимъ „ура“, егермейстеръ Силыгинъ подошелъ къ группѣ собравшихся здѣсь представителей разныхъ вѣдомствъ и бѣдовалъ съ каждымъ изъ присутствовавшихъ отдѣльно; притомъ молодой предводитель дворянства представилъ министру виды разныхъ мѣстностей уѣзда, а городской голова города Могли Неустровъ и директоръ тюремнаго отдѣленія Поповъ такіе же виды города, городскихъ учрежденій и виды молодой тюрьмы и устройство Поповымъ тюремной церкви. Поблагодаривъ сердечно за радующий пріемъ и поднявъ чарку за здоровье губернатора, мѣстнаго предводителя дворянства и за процвѣтаніе края и его народонаселенія, министръ внутреннѣйшій дѣлъ при восторженныхъ кликахъ населенія, искренно обрадованнаго шествіемъ высокаго гостя и оказаннымъ вниманіемъ, отбылъ обратно на станицу Харино, откуда съ экстреннымъ поѣздомъ въ сопровожденіи губернатора и молодикаго предводителя дворянства отбылъ далѣе въ гор. Рыбинскъ.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Спѣшимъ сообщить, что 8 августа открыта почтово-телеграфная контора въ г. Якутскѣ; 7 августа въ с. Покровскомъ открыта телеграфное отдѣленіе.

Привѣтственныя очень быстро завершенное дѣло соединенія отдаленнаго Якутска телеграфомъ, со всѣмъ цивилизованнѣйшій міромъ.

Въ прошломъ году оз. Байкаль изслѣдовалъ проф. А. А. Коротневъ, съ предварительнымъ отчетомъ по работѣ котораго мы въ свое время познакомили своихъ читателей.

Въ текущемъ году профессоръ продолжалъ свои изслѣдованія вмѣстѣ съ ассистентомъ г. Семеновичемъ и въ настоящее время возвратился въ Иркутскъ. Эта научная экспедиція работала почти исключительно въ сѣверной части Байкала и собрала много экземпляровъ водной и береговой флоры.

Иркутское общество покровительства животнымъ въ скоромъ времени ставитъ спектакль, весь сборъ съ котораго пойдетъ на усиленіе средствъ общества. Поставлена будетъ любительскимъ кружкомъ комед. „Сурванецъ“.

Какъ извѣстно, министерство финансовъ за послѣднее время стало придавать огромное значеніе образованію учреждений мелкаго кредита и заботиться о возникновеніи товариществъ и банковъ въ селахъ, которые по своему экономическому развитію нуждаются въ подобнахъ учрежденіяхъ.

Съ проведеніемъ сибирской желѣзной дороги, пригравное населеніе губерній поставлено въ необходимость искать новыхъ заработковъ. Источниками новыхъ доходовъ могли бы служить занятія промыслами въ области ремесленного кустарнаго и сельско-хозяйственнаго производствъ. Но возникновеніе и развитіе ихъ не можетъ быть достигнуто безъ поддержки кредита. Въ виду этого, образованіе учреждений мелкаго кредита въ иркутской губерніи представляется и современнѣйшимъ и необходимѣйшимъ. Настоящее время является для этого благоприятнымъ, такъ какъ большая часть сельскихъ обществъ обладаетъ значительными денежными средствами, образовавшимися отъ доходовъ отъ игольной торговли.

Съ введеніемъ же казенной продажи вина прекратятся эти доходы, и сельскимъ обществамъ придется волей неволей изыскивать новые источники для своихъ обществѣнныхъ капиталовъ.

По этимъ соображеніямъ представлялось бы полезнымъ приступить къ учрежденію кредитныхъ товариществъ и банковъ немедленно, тѣмъ болѣе, что въ случаѣ недостатка денежныхъ средствъ у обществъ, государственныя банки могъ бы придти на помощь, давая ссуды и открывая кредитъ.

Постройка желѣзной дороги повлекла за собою образованіе дѣлаго ряда новыхъ поселковъ. Большинство ихъ расположено вблизи желѣзнодорожной линіи.

Нѣкоторыя изъ нихъ, какъ, напримѣръ: Иновентенская, Тулузь и Тайшевъ, быстро застраиваются и даже въ настоящее время представляютъ изъ себя значительныя поселенія. Къ сожалѣнію, возведеніе построекъ въ нихъ производится безъ всякаго плана и вполнѣ безпорядочно.

Между тѣмъ, постройку новыхъ зданій слѣдовало бы производить по извѣстному плану, что представляется безусловно необходимымъ какъ въ видахъ благоустройства каждаго населеннаго пункта, такъ и въ видахъ общественной безопасности, хотя бы въ пожарномъ отношеніи.

Для провѣрки расходовъ по постройкѣ кругобайкальской желѣзной дороги учреждается

въ Иркутскѣ особое контрольное отдѣленіе, подъ названіемъ: „Контроль по постройкѣ кругобайкальской желѣзной дороги“.

Почтово телеграфное вѣдомство, извлекая значительные доходы изъ почтово-телеграфныхъ сообщеній, должно заботиться и о возможныхъ удобствахъ публики.

Въ виду этого представлялось бы необходимымъ и возможнымъ если не открыть въ городѣ еще почтовое отдѣленіе, то хотя увеличить число почтовыхъ ящиковъ, въ особенности въ предмѣстьяхъ.

Въ пригородной деревнѣ Пивоварихъ (сел. Новоамское) за послѣдніе дни усилились кражи лошадей. У многихъ крестьянъ украдена послѣдняя лошадь.

За іюнь мѣсяць чрезъ двѣ городскія заставы московскою и якутскою (объ амурской заставѣ свѣдѣній не доставлено) вывезено разнаго товара 7286 возовъ.

Мы слышали, что мѣстной таможенной задержаны 16-ть мѣствъ дорогихъ японскихъ товаровъ, подлежащихъ большой пошлиной оплатѣ въ Иркутскѣ.

Не смотря на сравнительно ненастную погоду, бесплатное гулянье 7 августа привлекло въ городской интендантскій садъ довольно значительное количество гуляющихъ, хотя, видимо, осенній сезонъ начинается по немногу вступать въ свои права и гуляющая въ саду публика рѣдѣетъ.

По городу расклеены афиши, извѣщающія, что въ городъ прибыла „извѣстная ворожея Марія“. Охотниковъ узнать будущее находится такая масса, что въ корридорѣ приходится ждать очереди по 1/2 часа. Г-жа Мори, къ сожалѣнію, предсказываетъ только „будущее“, за что съ доверчивыхъ обывателей взимаетъ полтинники и четвертаки.

6 августа на пятой верстѣ отъ города, по направленію къ лагерямъ, поднятъ трупъ обезглавленной женщины. Трупъ во многихъ мѣстахъ оказался обожженнымъ.

До 15 іюня текущаго года вся линія сибирской жел. дороги отъ ст. „Челябинскъ“ до ст. „Иркутскъ“ дѣлилась на 24 участка по службѣ пути, но такъ какъ надзоръ за путемъ въ гористой мѣстности болѣе серьезенъ, чѣмъ въ ровнатиной, то на гористой части дороги между Красноярскомъ и Иркутскомъ прибавленъ еще одинъ участокъ и соответственно сокращена длина бывшихъ горныхъ участковъ.

Здѣсь кстати считаемъ не лишнимъ сказать нѣсколько словъ о пространствѣ и характерѣ мѣстностей, по которымъ проходитъ сибирская жел. дорога:

До развѣзда 1859 вер (со стороны Челябинска) она протекаетъ по равнинной мѣстности; съ 1859 вер. и до 1955, на долю равнинной выпадаетъ всего лишь 12 верствъ, остальные 81 верста идутъ по горной мѣстности, какъ и пространство вплоть до развѣзда 2520 в., а отъ сего послѣдняго до ст. Зима (2813 в.) только 53 вер. по горной, а остальные по подгорной; отъ ст. „Зима“ до развѣзда 2918 вер. по горной, и до Иркутска 31 вер. тоже по горной и 97 вер. по подгорной мѣстности. Такимъ образомъ, на названной дорогѣ равнинныхъ участковъ 1874, подгорныхъ 336 и горныхъ 833 вер. Равнинными участками считаются тѣ, на которыхъ кривая имѣетъ радиусъ не менѣе 200 саж. и уклоны не круче 0,0093; на подгорныхъ участкахъ наименьшій радиусъ кривыхъ 200 с. и предѣльный уклонъ 0,0113 и наконецъ горный, — наименьшій радиусъ 120 с. и предѣльный уклонъ 0,0174.

Принесетъ ли пользу организація новаго участка, вопросъ, конечно, будущаго, но во всякомъ случаѣ излишнюю заботу администраціи дороги о безопасности пути, усиленіемъ надзора, нельзя не привѣтствовать съ особеннымъ удовольствіемъ.

Въ № 170 мы сообщили относительно введенія на сибирской желѣзной дорогѣ желѣзной системы по отравленію поѣздовъ. Спѣшимъ оговориться, что система эта предполагалась быть введена въ видѣ опыта лишь на участкѣ Красноярскъ—Нажнеудинскъ и въ данное время имѣла уже функционировать, но, за недостаткомъ аппаратовъ, повведеніе это отложено на неопредѣленное время.

ТЕЛЕГРАММЫ

Россійскаго Телеграфнаго Агентства.

Отъ 7 августа.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. Бюллетень 6 августа: въ здоровой великой княгини Ксеніи Александровны и высокопородженнаго князя Дмитрія Александровича за истекшія сутки перемиръ не произошло. При вполнѣ удовлетворительномъ самочувствіи и нормальной температурѣ, всѣ процессы протекаютъ правильно, соответствуя сроку послѣдороднаго періода. 4 августа Великая княгиня Анастасія Михайловна и вдовствующая великая герцогиня Мекленбург-Шверинская отбыли изъ Стрѣльни за границу. 5 августа со станицы Гаванино отъбыли черезъ Ямбургъ въ Нарву: Государь Императоръ Государыня Александра Феодоровна, великій князь Георгій Михайловичъ съ супругой, принцесса Викторія

Баттенбергская, герцогиня Гессенская съ супругой—принцессою Лодовикою Баттенбергскою.—Комитетъ для оказанія помощи жителямъ Врест-Литовска, пострадавшимъ отъ пожара, взываетъ о помощи деньгами и строительными матеріалами, въ особенности кирпичемъ; пожертвованные комитету матеріалы перевозятся желѣзными дорогами бесплатно по льготному тарифу 1901 года № 52.

ЭРИВАНЬ. Болѣе мѣсяца въ мѣдзюномъ уѣздѣ появилась неизвѣстный звѣрь, пожиравшій по ночамъ спящихъ дѣтей; ежедневно получаются извѣстія о новыхъ жертвахъ; недавно въ селеніи Зайва звѣрь загрызъ за смерть спавшаго взрослого. Предполагають, что это тигръ.

ЛОНДОНЪ. Китченеръ сообщаетъ изъ Преторіи, что капитанъ Вордъ предпринялъ вчера утромъ съ частію полицейскихъ войскъ и другимъ находящимся подъ командой капитана Морлея отрядомъ, числомъ около 150 человекъ, рекогносцировку своей позиціи, южнѣ Вландриера, по направленію къ Бронкортсарту. Онъ направилъ врасплохъ, близъ Миддлбурга, на сильный лагерь буровъ, при чемъ изъ убито 23; такъ какъ неприятель былъ значительно сильнѣе его, опредѣляютъ отъ 600 до 800, то Вордъ не былъ въ состояніи вполнѣ воспользоваться своимъ успѣхомъ, при отступленіи у него оказались одинъ убитый, шесть раненыхъ, въ томъ числѣ, капитанъ Морлей тяжело, и 14 человекъ онъ не досчитывается. Войска вели себя превосходно. У неприятеля должно быть болѣе 23 убитыхъ.

ВЪЛГРАДЪ. Въ сенаторскихъ выборахъ избраны 16 приверженцевъ правительства, исключительно радикаловъ; предстоитъ одна перебаллотировка.

СОФІЯ. Утверждаютъ, что на только что закрытомъ македонскій конгрессѣ соединенная партія Михайловскаго и Зончева одержали побѣду надъ партіей Сарафова, и какъ слышно именно вслѣдствіе возбужденнаго вниманія разоблаченій относительно употребленія денежныхъ суммъ.

ЯМБУРГЪ. Въ ночь на 6 августа прибыли на большіе маневры въ Ямбургъ: Государь Императоръ, Государыня Императрица Александра Феодоровна, принцесса Баттенбергская съ супругою и съ дочерью, королева и великая княгиня Греческій, великія князья и великія княгини; министры: Императорскаго двора, военный и вслѣдъ за Императорскимъ поѣздомъ министръ путей сообщенія.

Ямбургъ и Нарва тонуть въ украшеніяхъ. Сегодня утромъ Ихъ Величества и Высочайшія особы отбыли въ Нарву, гдѣ встрѣчены губернаторами эстляндскимъ и петербургскимъ, депутаціями отъ города, купеческаго общества, цеховаго общества, малой гильдіи, и волостей соальской и петровской, эстляндской губ., которые поднесли Ихъ Величествамъ хлѣбъ-соль. Городскія дамы поднесли Государыни Императрицѣ и великимъ княгинямъ цвѣты. Затѣмъ Ихъ Величества и Высочества, при восторженныхъ проявленіяхъ энтузіазма всего населенія, пробѣжали на прѣстань, а оттуда на парохдѣ прослѣдовали къ памятнику варяской битвы, гдѣ состоялся церковный парадъ лейбъ-гвардіи преображенцевъ и первымъ тремя батареямъ лейбъ-гвардіи, первой артиллерійской бригадѣ и двумъ взводамъ свободнаго гвардейскаго баталіона. Послѣ парада Государь Императоръ на бивуакѣ лейбъ-гвардіи преображенцевъ пѣлъ за здравіе участвовавшихъ въ парадѣ частей. Съ бивуака преображенцевъ Ихъ Величества и Высочества отбыли на вокзалъ для слѣдованія въ Ямбургъ, гдѣ состоялся завтракъ, на который были приглашены офицеры участвовавшихъ въ парадѣ частей, высшія начальствующія лица и свита.

Въ Ямбургѣ, по прібытіи изъ Нарвы, Его Величеству поднесены хлѣбъ-соль ямбургскимъ дворянствомъ и городскимъ обществомъ; здѣсь же Государь Императоръ изволилъ вбить гвоздь въ древно знаменнаго флага ямбургскаго волнаго пожарнаго общества; а на бивуакѣ л-гв. преображенцевъ гвоздь въ древно знаменнаго флага нарскаго пожарнаго общества.

РЕВЪЛЪ. Всѣ суда съ войсками для маневровъ вышли въ море.

КІЕВЪ. Съ большою торжественностію, при многочисленномъ стеченіи паломниковъ, также жителей города, состоялось освѣщеніе обновленной великой церкви Печерской лавры. Въ восемь часовъ утра, при немногочисленномъ звонѣ колоколовъ, крестный ходъ во главѣ съ митрополитомъ Феогностомъ, при многочисленномъ духовенствѣ лавры, направился въ великую церковь. Перенесены въ обновленный храмъ главныя святыни обители: рака съ частицами мощей, рака съ мощами митрополита кіевскаго Михаила, чудотворный образъ успѣиыи Богоматери и глава святого Владимира. Послѣ внесенія въ храмъ, началось окропленіе святой водой, малый чинъ освѣщенія. Затѣмъ, крестный ходъ вокругъ великой церкви и возвращеніе въ храмъ. Послѣ литургіи отслужено митрополитомъ, въ служебный трехъ икарихъ епископовъ и одиннадцати архимандритовъ, молебствіе, съ возглагошеніемъ многочисленнаго Государя Императора, царствующаго дому, синоду, митрополиту Феогносту, паствѣ и благопріятельямъ, а потомъ вѣчна память Императору Александру III и митрополиту Іоаннію. Присутствующимъ предложена транеа. Прекрасная погода благопріятствовала торжеству. Работы по обновленію храма продолжались 8 лѣтъ. Богослуженіе возобновлено послѣ четырехлѣтняго перерыва; расходъ по обновленію великой церкви исчисленъ въ 800.000 руб. Чрезъ пять лѣтъ предстоитъ украшеніе мраморомъ и сооруженіе новаго иконостаса, стоимостью болѣе полутора тысячъ.

ЧИСТОПОЛЬ. Пять недѣль стоитъ засуха, способствующая продолженію лѣсныхъ пожаровъ въ нижегородской, костромской, вятской и перской губерніяхъ; густой дымъ покрываетъ эту мѣстность. На рѣкахъ давно не бывало мелководія.

РОСТОВЪ НА ДОНУ. Вчера вечеромъ призошелъ громадный пожаръ на берегу Дона; сгорѣли рыбные ряды и часть таможеннаго павлаза съ хранящимися тамъ товарами. Въ рыбныхъ рядахъ застрахована значительная часть товара; убытки достигаютъ полу-милліона руб., причина пока не выяснена.

КАЛУГА. Погода продолжаетъ быть знойная и сухая, дождей нѣтъ, земля пересохла; урожай яровыхъ хлѣбовъ плохой.

ТЮМЕНЬ. Стоять холода, термометръ опускается; вчера шелъ снѣгъ.

ПАРИЖЪ. Генералъ Андре, произнося рѣчь въ „Освобожденіи“ заявилъ, что корпусные командиры переслали ему письма, въ которыхъ ихъ старается привлечь на свою сторону одинъ претендентъ.

ПЕКИНЪ. Толькѣ что изданный императорскій указъ назначаетъ 23 сентября день выѣзда китайскаго двора изъ Сяньюфу. По прежнимъ распоряженіямъ, отъѣздъ

долженъ былъ послѣдовать уже 19 августа; отсрочка выѣзда вызвана дождями и плохимъ состояніемъ дорогъ.

ВИКТОРИЯ. Британская Колумбія. Пароходъ Канадскаго тихо-океанскаго общества „Гасландсъ“ столкнулся близъ Аляски съ ледяной горой и пошелъ ко дну, 65 человекъ утонули, 107 спасены и въ прошлую ночь привезены сюда.

ЛОНДОНЪ. Въ „Тимесъ“ телеграфируютъ изъ Пекина, отъ 5 августа: Вчера китайскимъ уполномоченнымъ официально переданъ текстъ протокола. Ли-Хун-Чжанъ, уѣздомъ посланниковъ о полученіи протокола, въ то же время прислалъ имъ ноту, въ которой высказываетъ противъ протокола нѣсколько возраженій. Посланники отвѣчали сегодня, что отказываются снова возбуждать этотъ вопросъ, такъ какъ текстъ протокола долженъ считаться окончательнымъ. Китайскіе уполномоченные надѣются, что изъ Сяньюфу имъ будетъ прислано полномочіе подписать протоколъ, что и послѣдуетъ въ этомъ случаѣ въ субботу.

ЦЕТИНЬЕ. Вчера по случаю дня рожденія императора Франца Іосифа былъ при княжескомъ дворѣ обѣдъ, на которомъ князь Николай произнесъ слѣдующій тостъ: „Присполненній глубочайшей благодарностію и почтительнѣйшей дружбой къ его величеству, императору Францу Іосифу, моему могущественному сосѣду, и съ радостію ждалъ наступленія счастливаго дня его рожденія, чтобы по этому торжественному случаю имѣть удовольствіе снова выразить мою преданность къ его августѣйшей особѣ и мои пожеланія ему здравія. Да позволятъ намъ небеса еще долго въ теченіи многихъ лѣтъ праздновать возобновленіе этого памятнаго дня. Я приглашаю всѣхъ собравшихся здѣсь сановниковъ и дипломатическій корпусъ поднять бокалы за драгоцѣнное здравіе его величества. Да здравствуетъ его величество, императоръ и король Францъ Іосифъ!“ Военный музыкальный хоръ исполнилъ австрійскій національный гимнъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ собраніи уаконопей опубликовано о поземельномъ устройствѣ единорѣчныхъ и старобурцевъ на владѣльческихъ земляхъ въ губерніяхъ сѣверо-западныхъ и бѣлорусскихъ.

КІЕВЪ. Съ цѣлью упорядоченія регистраціи сдѣлокъ съ сахарнымъ пескомъ, министерство финансовъ изыало изъ вѣдѣнія кіевскаго биржеваго комитета контроль и высшее наблюденіе за составленіемъ официального бюллетеня кіевской биржи о сдѣлкахъ на сахарѣ. Это дѣло передано управляющему акцизными сборами; редакцірование и составленіе бюллетеня оставлено на обязанности гофмаклеръ.

КОПЕНГАГЕНЪ. Англійская королева, принцесса Викторія и королевичъ Николай греческій прибыли въ 4 ч. пополудни на королевской яхтѣ „Осборнъ“ въ Кляменбургъ. У замка Бернсторфъ встрѣчены король и всей королевской фамиліей.

ПЕКИНЪ. Британскій посланникъ Сатонъ сообщилъ китайскимъ уполномоченнымъ, что если не будутъ немедленно выполнены наказанія на зачищивковъ рѣзні въ Чжунчжоу, то Англія снова поразмыслитъ—удалить ли свои войска.

СМЪСЬ.

Женщины-врачи въ древности. Въ настоящее время считается болѣе 7.000 женщинъ-врачей, занимающихся своимъ искуствомъ во всѣхъ странахъ свѣта, начиная отъ Китая, гдѣ дочь махидара Унгъ получила докторскій дипломъ въ университетѣ Филладефіи, и до разнѣчныхъ европейскихъ государствъ. При томъ интересъ, который въ настоящее время возбуждаетъ вопросъ о женщинахъ-врачахъ, заслуживаетъ вниманія новаго клада, явленная докторомъ Марселемъ Водуаномъ и опубликованная женщиной-врачомъ прежнихъ столѣтій. Женщина врачъ существовала уже въ классической древности. Среди персійскихъ женщинъ, знавшихъ медицину, известна персійская королева Артемидъ; затѣмъ Тезао, супруга Пифагора, събывшая въ философіи и наукахъ; Ариэ, жрица Эскулапа, возвратившая зрѣніе одному жителю города Наулата, при этомъ нужно вспомнить, что жрецы въ Греціи и древнемъ Египтѣ были первыми врачами. Въ первомъ женской, изучавшей медицину въ школѣ, была Агнодиакъ изъ Афиъ, жившая въ первомъ столѣтіи до нашего лѣтосчисленія. Эта смѣлая женщина отряхнула себя волоса, надевъ мужское платье и была ученицей нѣкоего Георгора. Новый врачъ вскорѣ достигъ знаменитости, подлѣ покрово-мужской одежды. Не завистливые коллеги подли на н-е жалобу архипату, что она сама женщина, но тогда врачи немедленно обвинили ее въ нарушеніи закона, посприцающаго женщинамъ и рабамъ занимать лѣчебныя. Однако, знаменитѣйшія женщины Афиъ стали умолять сенатъ за Агнодиакъ, и тропутные ихъ молбыли сенаторы обнародовали новый законъ, разрешавшій женщинамъ лѣчить особу ихъ же пола. Послѣ завоеванія Греціи римлянами нѣсколько женщинъ въ Малой Азіи и Римѣ занимались врачебною дѣятельностію. Многія изъ нихъ были волюно-отупщенными, обязанными жить въ домѣ своего господина. Еще о двухъ женщинахъ-врачахъ упоминается у историковъ: во первыхъ, объ Аспалин, жившей въ концѣ перваго вѣка до Р. Х. Она оставила послѣ себя много важныхъ сочиненій по лѣдичнѣ. Затѣмъ была еще ученая Клеонатра, относительно которой мнѣнія ученыхъ расходятся. Дѣлаку виднть въ этой женщинѣ знаменитую царяку этого имени, Борголо причисляетъ ее къ ахмистіемскимъ исцѣлительницамъ, а Герфери при-водитъ отрывки изъ ея сочиненій въ своей исторіи химіи. Въ древней Галліи женщины также занимались врачебнѣмъ; артеологъ нашли въ Намѣ памятную доску въ честь одно вѣкъ вѣкъ, по имени Редоне, жившей во II вѣкѣ до Р. Х., а другая, Металия До-ата, была врачомъ въ Лонѣ.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.

Православный календарь.

Пятница, 10-ю августа 1901 г.

Св. муч. архид. Лаврентія, свм. Сикста пап римск., Ага- нита.

СПИСОКЪ ТЕЛЕГРАММЪ,

НЕДОСТАВЛЕННЫХЪ

ИРКУТСКОЙ ПОЧТОВО-ТЕЛЕГР. КОНТОРОЙ

за 6, 7 и 8 августа 1901 года.

Андреевъ изъ Красноярска, Бобровый—Москвы, Веселовскому—Томска, Вѣтшину—Шалринска, Вульфину—Петербурга, Эйбромъ—Красноярска, Ковалевскому—Павлодска, Портгаской—Култукъ, Потанинцовой—Кронштадта, Самтоу—Томска, Гуинкову—Прохладной и Файнштейну—Москвы.

Адамовичу изъ Читы, Богомакову дѣб—Нарчяскъ, зав. Верхотурову—Ярославля, Гасискому—Одессы, Ертель—Екатеринославля, Максимову—Стар. Оской, Михѣеву—Читы-Кузнецкой—Тулы, Павляну—Ростова-на-Дону, Переголая, вой—Тулузы, Саложникову—Миссой, Тархову—Иерволеи, снъ и Томскаго—Казановы.

Серебряннову изъ Миссой, Викентьеву—Краснояр., Вульфину—Красноярска, Дубровскій—Владивостока, Ворисовой—Красноярска, Цетланъ—Усть-Кути, Альшианскому—Харькова и Алзухановъ—Водайбо.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Отъ Начальника Иркутскаго почтово-телеграфнаго округа.

— Въ селѣ Сивскомъ, Якутской области, 4 августа сего года, открыто почтово-телеграфное отдѣленіе, съ приемомъ телеграммъ внутренней корреспонденціи.

— Въ деревнѣ Сивитъ, Якутской области 1 августа с. г. открыто почтово-телеграфное отдѣленіе, съ приемомъ телеграммъ внутренней корреспонденціи.

О торгахъ.

— Сибирское окружное инженерное управление вызываетъ желающихъ взять на себя въ оптовый подрядъ производство работъ по гор. Иркутску на заготовку досчатыхъ заборовъ вокругъ зданий Иркутской дисциплинарной роты на падицахъ, по утвержденной сметѣ на сумму 7407 руб.

Торги на отдачу въ заводчикъ упомянутой работы будутъ произведены въ городѣ Иркутскѣ, въ Иркутской инженерной дистанціи, 23 августа 1901 года, въ 12 часовъ дня, извѣстно и по заочнымъ объявленіямъ, рѣшительные, безъ переторжки, по правиламъ, определеннымъ ст. 29 и 47 кн. XVIII св. в. пост. 1869 г.

Къ торгу предъявляется работа на сумму 7407 р. 1) Общий срокъ окончанія всѣхъ работъ назначается со дня заключенія контракта по 1 декабря 1902 года.

2) Частные сроки слѣдующіе: къ 1 ноября 1901 года—заготовить материалы въ количествѣ необходимомъ для безостановочнаго производства работъ и присутствіе къ работамъ.

3) Подрядчику разрѣшается поставлять материалы и присутствіе къ работамъ и ранѣе назначенныхъ сроковъ и въ этомъ случаѣ за всѣ исполненные работы и поставленные материалы онъ платитъ въ разнѣр ассигнованія ищущагося по этимъ работамъ будетъ удовлетворенъ своевременно по представленіи надлежащихъ квитанцій.

4) Въ обезпеченіе неустойки подрядчикъ обязанъ представить къ торгамъ залогъ въ размѣрѣ согласно приложенія къ § 26-му общаго условія и ст. 23 кн. XIII св. воен. постанов. 1882 года 15% или 450 р. отъ наибольшей контрактной годовой стоимости работъ, если этотъ залогъ будетъ денежный, или въ % государственныхъ бумагахъ и въ размѣрѣ 20% или 600 руб. отъ той же стоимости, если неустойка будетъ обезпечена инымъ законнымъ способомъ.

Залоги въ обезпеченіе будутъ приниматься всѣ дозволенные закономъ, какъ денежные, такъ и имуществовые (за исключеніемъ недвижимыхъ имуществъ въ Семирѣчской области, такъ какъ къ приему въ залогъ не допускаются), при чемъ имуществовые залоги, согласно ст. 61 положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ (т. X ч. I св. зак. 1887 года), не иначе, какъ по оцѣнкѣ, произведенной сообразно доходу, определенному для городского или квартирнаго сбора, при чемъ залоговыя свидѣтельства, согласно Высочайше утвержденнаго 16 марта 1892 года мѣрнія Государственнаго Совета, будутъ приниматься только въ теченіе года со дня выдачи или со дня ихъ послѣдняго освобожденія.

Свидѣтельства, оставшіяся не предъявленными въ теченіе сего срока, признаются недействительными.

Вызовы и просьбы о допущеніи къ торгамъ по заблагов. обезпечивающимъ уже принятыя подряды и потому не свободными, принимаемы не будутъ.

Кромѣ того, взаимныя залоги будутъ допускаться поручательства на точномъ основаніи ст. 71 кн. XVIII св. воен. постанов. 1869 г.

Залоги заявляемаго послѣднюю извѣстную цѣну торговымъ присутствіемъ будутъ задержаны впредь до разсмотрѣнія торговаго дѣлопроизводства и утвержденіе торговъ военно-окружнымъ или военнымъ советами.

Работы подрядчикъ обязанъ исполнить во всемъ согласно утвержденной сметы, проценту частнымъ и общимъ условіямъ подряда.

Всѣ эти документы желающіе торговаться могутъ разсматривать въ Иркутской инженерной дистанціи, ежедневно, съ 9 часовъ утра, до 3 часовъ по полудни, кромѣ праздничныхъ и табельныхъ дней.

Утвержденіе подряда будетъ зависѣть отъ усмотрѣнія Сибирскаго военно-окружнаго совета. 3—(3)

Объ утратѣ документовъ.

Объявляются недействительными:

— Иркутскимъ уѣзднымъ полицейскимъ управленіемъ—пятилѣтняя паспортная книжка кр-на изъ нижнихъ чиновъ запаса арміи, Вятской губ., Слободскаго уѣзда, Сувской вол., Понфила Иванова Шулятева, выд. 4 февраля 1896 г., и солдатская книжка 30 дивизіи Шуйскаго полка за № 118. 1—(3)

— Киренскимъ уѣзднымъ полицейскимъ управленіемъ—паспортъ кр-на Тобольской губ., Курганскаго уѣзда, Брѣвлинской вол., Самойла Тимофѣева Никулина. 1—(3)

— Иркутскимъ городскимъ полицейскимъ управленіемъ—1) билетъ за № 459, сс.-посел. Карапчанской вол., Киренскаго уѣзда, Харитона Юнова Веселова; 2) паспортъ Иркутскаго мѣщанина Абурахмана Конжеферова, выд. мѣщанской управой въ 1901 г.; 3) увольнительный изъ войскъ билетъ запасаго ефрейтора Ефима Иванова Майборода; 4) временное полицейское свидѣтельство кр-на Ковенской губ., Паневежскаго уѣзда, Помпьянской вол., Ивана Карлова Юрскаго, выд. Иркутскимъ городскимъ полиц. управленіемъ для проживанія; 5) паспортъ кр-на Водозерской вол., Яранскаго уѣзда, Вятской губ., Ивана Ожганова; 6) паспортъ кр-на Ординской вол., Киренскаго уѣзда, Станислава Равскаго, выд. въ 1900 г. за № 74; 7) паспортъ кр-на Псковской губ., Островскаго уѣзда, Жеребцовской вол., Игнатія Никифорова Никифорова, выд. въ 1900 году; 8) увольнительный изъ войскъ билетъ и паспортъ запасаго фельдфебеля Евгенія Никитина Петрова, выд. Тасвѣвскимъ вол. правленіемъ, Канскаго уѣзда, Висейской губ.; 9) свидѣтельство о зачисленіи въ ратники 2 разряда сына статскаго совѣтника Сергія Петрова Покрышкина, выд. въ 1886 г. Иркутскимъ по военной повинности присутствіемъ; 10) пятилѣтняя паспортная книжка кр-на Ломовской вол., Богородицкаго уѣзда, Тульской губ., Петра Иванова Лобазникова, выд. 14 сентября 1900 года. 1—(3)

— Управленіемъ Забайкальской желѣзной дороги—пятилѣтняя паспортная книжка за № 637, выданная Ломовскимъ волостнымъ правленіемъ, Богородскаго уѣзда, Тульской губ., отъ 14 сентября 1900 г., на имя кр-на Петра Иванова Лобазникова. 1—(3)

— Урикскимъ волостнымъ правленіемъ—годовой паспортъ кр-на Урикискаго сел., Инокентія Максимова Глазаккина, выд. 29 апрѣля 1899 г. № 264.

О розыскѣ.

— Балаганскимъ уѣзднымъ исправникъ-мъ разыскиваются хозяева къ слѣдующимъ лошадиамъ и имуществу, оставшимся послѣ бѣжавшихъ двухъ неизвѣстныхъ лицъ, имеющихихъ жителями Заларинской вол., Минтевскихъ и Поповскихъ. Примѣты лошадей и имущества слѣдующія: 1) конь, масти гвѣдой, грива на правую сторону, 8 л., лѣвое ухо порото, лѣвая нора порота, роста средняго; при немъ: козуръ безъ наметки со шлей, сѣдлака съ бляшками, дуга старая не крашеная, узда, двухколесная тележка съ рѣшеткой сади; 2) конь, масти каурой, грива на право, правое ухо рѣзано козлемъ, лѣвое порото, 8 л.; при немъ: козуръ, сѣдлака, дуга, узда и четырехколесная тележка; 3) мерина, масти гвѣдо-карей, пяти лѣтъ, грива на правую сторону, на правомъ стегѣ тавро «В. Р.» правое ухо рѣзано вилокъ; при немъ козуръ со шлей безъ гужей и узда. Означенное имущество находится на храненіи у крестьянъ Зиминской вол., Балаганскаго уѣзда, Исакъ Потапова, Николай Зубакова и Симона Муницъ. 1—(3)

— Нижнеудинское уѣздное полицейское управленіе разыскиваетъ хозяевъ къ лошадиамъ, приписаннымъ къ табунамъ крестьянъ дер. Харчевской, Кивальтѣвской вол.: 1) Федора Григорьева Ножкина—кобылицъ, масти игреней, 5 д. и жеребенку, масти карей, 3 лѣтъ; 2) Алексѣя Федорова Ножкина—жерни, масти белой, и 3) Тихона Иванова Копца ова—кобылицъ, масти игреней, 4 лѣтъ. 1—(3)

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Советъ Иркутскаго института

ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ I-го

симъ просить считать недействительнымъ аттестатъ, выданный Советомъ дѣтскаго института восточной Сибири 30 сентября 1888 года за № 505, об окончаніи курса наукъ дочерью купца Александромъ Гавриловичемъ Мясниковой, утерянный ею въ С.-Петербургѣ въ 1897 году. 2-3

УТЕРЯННУЮ МНОЮ залоговую квитанцію Иркутскаго Отдѣленія Сибирскаго Торговаго банка № 7544, срокъ 29 іюля с. г., на билетъ перваго 5% займа № 49 серия 11201, ПРОШУ СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Митрофанъ Гавриловичъ Соколовскій. 2-3

ЗОЛОТОШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ

ВСЕВОЗМОЖНЫХЪ ОФИЦЕРСКИХЪ И ГРАЖД. ВЕЩЕЙ

П. А. БУТОМЪ

въ г. Иркутскѣ, уголъ Большой и 4-й Солдатской, д. Брава, противъ ресторана „Дѣно“.

Исключительная мастерская для приобрѣтенія готовыхъ погонъ, эполетъ съ вышитыми трафаретами и авѣзачками по чинамъ и штыкъ воротничковъ всѣхъ вѣдомствъ. А также принимаетъ заказы на всевозможныя золотощвейныя вещи и форменныя головныя уборы.

Иногороднымъ заказъ высылаются наложеннымъ платежемъ.

ОПТОВЫМЪ ПОКУПАТЕЛЯМЪ—СКИДКА.

6 (200)

Японская фотографія

ИВАНА НИКОЛАЕВ. САКУ,

помѣщающагося на Нижне-Амурской ул., въ д. Королевъ,

симъ доводитъ до свѣдѣній гг. заказчиковъ, что она, увеличивъ составъ служащихъ, имѣетъ возможность выдѣлать заказы на визитныя, кабинетныя, бударныя, группныя и проч. въ НЕДѢЛЬНЫЙ СРОКЪ, по весьма умѣреннымъ цѣнамъ.

Визитныя—4 руб. дюж., кабинетныя—5 р., нижнимъ чинамъ дѣлается скидка—15%.

Владѣлецъ фотографіи И. И. Саку 3—4

Выданную мною 30 ноября 1900 года за № 30, нотариуса Леонидова, крестьянину Ивану Васильевичу Маслову, ДОВѢРЕННОСТЬ съ 1-го іюля сего 1901 года ПРЕКРАЩАЮ.

Сельскій обыватель А. И. Галлиминъ. 2—3

ВНОВЬ ОТКРЫТА СПЕЦІАЛЬНО

БѢЛОШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ

мужского и дамскаго готоваго бѣлья; вышивка шнуромъ, сулажемъ, широмъ, золо-омъ и серебромъ. 5-я Солдатская ул., домъ Ремесленной Управы. 4—18

УТЕРЯНЪ

билетъ иркутскаго городского ломбарда за № 52773.

ВЪ МАГАЗИНѢ РАФИЛЬЗОНА. Постоянно БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ СЕРЕБРЯНЫХЪ, ЗОЛОТЫХЪ БРИЛЛЯНТОВЫХЪ ВЕЩЕЙ. ПОДАРКИ ДЛЯ ПОДНОШЕНІЙ. ЦѢНЫ БЕЗЪ ЗАПРОСА.

Слутникъ золотопромышленника. Сборникъ законовъ о золотопромышленности со включеніемъ новѣйшихъ узаконеній, вышедшихъ до мая 1901 года, и съ приложеніемъ образцовъ и формъ прошеній, заявокъ и прочихъ дѣловыхъ бумагъ, относящихся до золотопромышленности.

ОБОЙНАЯ И ДРАПИРОВОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ ЧИЖИКА. Выпускаетъ изъ КІЕВА хорошихъ мастеровъ, принимаю срочныя обойныя, мебельныя и драпировочныя работы; цѣны весьма умѣренныя.

ОСТЕРЕГАЙТЕСЯ ПОДДѢЛОКЪ. ГИГИЕНЧЕСКОЕ БОРНО-ТИМОЛОВОЕ МЫЛО (произвортъ Г. Ф. ЮРГЕНСЪ) совершенно уничтожаетъ вѣснущихъ, желтыхъ пятенъ, прыщи и дѣйствуетъ противъ дѣлншей потливости и запаха.

САНТАЛЬ МИДИ. ПАРИЖСКОГО АПТЕКАРЯ ДОВОЛЕННЫЙ ВЪ РОССІИ. Вещество чистаго сантала, заключающагося въ стѣхъ капсюлахъ, прописывается врачами противъ гоноррей (секретныхъ болѣзней), вытеко капаи-балъзамъ и кубобы.

Товарищество Брокеръ и К°. SAVON GLYCERINE. SEBROCARD & CO. MOSCOU. ГЛИЦЕРИНОВОЕ МЫЛО. БРОКАРЪ И К° ВЪ МОСКВѢ.

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ „РАФИЛЬЗОНЪ и МИЛЬНЕРЪ“ Ивановская ул., д. Бобковой. Телеф. № 109. ВСЕГДА ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ: ДУХИ парфюмеріи: Убигана, Пино, Пивера, Роже и Галле, Жюли Фреръ, Лозе, Буржуа, Аткинсона Виоле, А. Галле и К° и др.

Основаніе въ 1886 году, разрѣшеніе Начальствомъ КУРСЫ И БЮРО БУХГАЛТЕРІИ В. А. ХАГЕЛЬСТРЕМЪ, преподавателя бухгалтеріи московскаго учительскаго института, Москва, Тверская улица, уголъ Леонтьевскаго переулка, домъ Полякова. 1-го СЕНТЯБРЯ—НАЧАЛО ОБЩАГО КУРСА. Программы высылаются бесплатно.